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2.1.3. Ukfad z medium posredniczacym (wymiennik glikolowy) L |
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budowa — w sktad ukfadu wchodza dwa wymienniki (chtodnica i nagrzewnica
glikolowe); jeden umieszczony w strumieniu powietrza wywiewanego (pefni
funkcje chtodnicy), drugi — nawiewanego (petni funkcje nagrzewnicy wstepnej).
Wymienniki potaczone sg ze sobg systemem rurociggéw wypetnionych czynnikiem
posredniczagcym (najczesciej jest to mieszanina 35% glikolu etylenowego i 65%
wody destylowanej). Ukfady nawiewne i wywiewne sg catkowicie rozdzielone.
Rurociag, ktérym ptynie medium moze byé prowadzony na znaczne odlegtosci, co
pozwala na dowolne usytuowanie centrali nawiewnej i wywiewnej

kolektory i krééce wymiennikéw wykonane sg z rur miedzianych (do wielkosci
48mm), lub z rur stalowych

krocce posiadajg gwint zewnetrzny, kazdy wymiennik ma za$lepione korki:

spustowy i odpowietrzajgcy

sprawnosc odzysku ciepta w wymiennikach glikolowych dochodzi do 55%

z sitownikiem
. Czujnik temperatury
. Zawor dlawigcy
. Zawor bezpieczenstwa
. Odpowietrznik
. Manometr
. Naczynie przeponowe
. Termometr
10. Zawér napetniania
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odzysk glikolowy stosuje sie w systemach o wysokim
rezimie czystosci powietrza, lub gdy centrala wycig-
gowa i nawiewna sg oddalone od siebie
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dla poprawnego funkcjonowania, uktad musi by¢
wyposazony w kompletng instalacje glikolowa (jak na
rysunku obok). Instalacja ta nie jest czynnikiem
skitadowym central VTS CLIMA.

N ) ( Elementy instalacji glikolowej
“ N Q\I 1. Pompa obiegowa
i i : 2] 2. Zawor tréjdrogowy

:
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Obliczanie sprawnosci wymiennika glikolowego |

Przyktad doboru:

1. Do kazdego zestawu wielko$ci CV-A3, z szesciorzgdowym wymiennikiem glikolowym, sprawnosé odzysku ciepta mozna otrzyma¢

z wykresu — przy zachowaniu warunkéw: temperatura zewnetrzna t; = -10°C, temperatura wewnegtrzna t; = 20°C

2. Dla réznych wydatkéw powietrza, w zaleznosci od przeptywu czynnika i stosunku strumienia powietrza nawiewanego do

wywiewanego, mozna otrzymaé sprawno$¢ ukladu glikolowego (v,)
3. Majac sprawnosc obliczamy temperature powietrza nawiewanego za wymiennikiem:
t2 =n,(t3-t)+t
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